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повагу до житла. А тому, практикою Європейського суду вироблені підходи 
щодо: розуміння терміну «житло» (визначення об'єктів, які ним охоплюються); 
характеристики дій, які порушують це право, чи дій, які мають забезпечувати 
повагу до житла; визначення меж законного обмеження права особи на недото
рканність житла. 

Так, Європейським судом в розумінні ст. 8 Конвенції застосовується до
сить широке тлумачення поняття «житло». До «житла» Суд відносить як житло 
у буквальному розумінні цього слова (приміщення, де особа проживає), так і 
приміщення, які пов'язані з професійною діяльністю особи (офіси адвоката, но
таріуса, приміщення юридичної особи, філії й інші (складські) приміщення для 
зайняття підприємницькою діяльністю). Такий підхід був вироблений ще у 1992 
році у справі «Німітц проти Німеччини», де у п. ЗО рішення вказано, що вести 
діяльність, яку можна віднести до професійної, можна з таким же успіхом і зі 
свого місця проживання. І навпаки, можна займатися справами, які не відно
сяться до професійної сфери, в офісі або комерційних службових приміщеннях. 
А тому, вузьке тлумачення слів «home» і «domicile» може призвести до такої ж 
нерівності як вузьке розуміння «особистого (приватного) життя» [3]. 

Таким чином, у практиці Європейського суду застосовується доктрина ро
зширювального тлумачення терміну «житло» під яким розуміють місце, де осо
ба мешкає, незалежно від форми чи підстави такого проживання, а також служ
бові приміщення чи ділові офіси особи. 

Європейський суд також відмічає, що «повага приватного життя» накладає 
на органи державної влади як негативний обов'язок (утримуватися від свавіль
ного втручання), так і позитивний (вживати необхідні заходи для ефективного 
захисту права) [4, с. 367]. При цьому, повага до житла означає більше ніж недо
торканність домашнього життя, вона включає також фізичну безпеку помеш
кання та власності. Зокрема у справі Selcuk and Asker V Turkey (1998) суд ви
знав тяжким та непоправимим втручанням у право на недоторканність житла 
спалення будинку заявника [4, с. 375]. 

В.Т. Маляренко зауважує, що з точки зору міжнародно-правових актів об
меження права на недоторканність житла можна вважати законними, якщо: 1) 
вони мають правову основу; 2) їхні цілі є пропорційними (відповідними) шкоді, 
яка ними заподіюється; 3) діють тимчасово; 4) під час їх застосування не допу
скається будь-яка дискримінація; 5) є підконтрольними суду; 6) не застосову
ються до кола абсолютно недоторканних прав і свобод; 7) про їх введення ін
формується світове співтовариство; 8) паралельно з ними існує механізм поно
влення незаконно порушених прав та свобод; 9) у законі передбачена можли
вість їх оскарження [5, с. 85]. 

В той же час, згідно із практикою Європейського суду право на недотор
канність житла розглядається як одна з чотирьох складових права на повагу до 
приватного життя особи. Так, C.B. Шевчук відмічає, що право на повагу до 
приватного життя поділяється на чотири складових: інформаційну, фізичну, 
комунікативну та просторову. Саме просторова складова і охоплює поняття до
му - безпосереднього середовища, де особа проживає [4, с.362]. 

Отже, відповідно до міжнародно-правових стандартів кримінально-
процесуальна засада недоторканності житла є однією із складових елементів 
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права на повагу до приватного життя особи, задекларованого в ст. 8 Конвенції 
про захист прав людини і основоположних свобод. Повага до житла охоплює не 
лише заборону входити до нього всупереч волі осіб, які в там проживають, а й 
заборону розголошувати все, що в ньому відбувається. 
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ СУДОВО-ЕКСПЕРТНОГО ВИКОРИСТАННЯ 
КРИМІНАЛІСТИЧНО-ДОВІДКОВИХ КОЛЕКЦІЙ 

Сучасна судова експертиза зазвичай не може бути проведена, якщо почат
кові дані не будуть доповнені науковою інформацією, що міститься в різних 
джерелах: натурних колекціях зразків, науковій і технічній літературі, схемах, 
каталогах, нормативно-технічній документації. Вирішення експертних завдань 
пов'язане з опрацюванням великого обсягу відомостей. Наявність необхідної 
інформації в арсеналі експертів-криміналістів та судових експертів багато в чо
му визначає успішний процес і завершення дослідження. 

Довідково-допоміжні обліки системи криміналістичної реєстрації є засо
бом вирішення різноманітних експертних завдань, оскільки забезпечують нако
пичення, обробку, зберігання, пошук і раціональне використання допоміжних 
об'єктів та довідкової інформації щодо них [1]. 

У сучасних умовах широке розповсюдження в експертній практиці отри
мало дослідження підроблених грошей, виконаних на різних розмножувальних 
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апаратах. Техніка виготовлення підроблених грошей, цінних паперів постійно 
вдосконалюється, використовуються всі види поліграфічного друку, поліпшу
ється рецептура паперової маси, освоюється технологія нанесення водяних зна
ків. Ремісників-одинаків змінили групи фальшивомонетників, технічно добре 
оснащених і організованих. 

Важливою умовою ведення цього виду колекції є систематизація інформа
ції, що отримується під час досліджень підроблених грошових знаків. Це до
зволяє вести облік обсягу підробок, що вилучаються встановлювати їх джерело 
походження, регіон виготовлення, зони збуту, об'єднувати кримінальні справи. 

Поява в обігу підроблених паперових грошей викликає необхідність здійс
нення заходів, спрямованих, з одного боку, на розшук і викривання фальшиво
монетників а, з іншого, - на створення умов, що утруднюють збут підроблених 
грошових знаків. У цьому випадку необхідна кваліфікована допомога експерта-
криміналіста, який, досліджуючи вилучені підроблені банкноти, може визначи
ти найбільш характерні розпізнавальні ознаки. 

Метою організації такої колекції є встановлення походження підроблених 
грошових банкнот, валюти іноземних держав за способом і технологією виго
товлення, а також виявлення осіб, що займаються їх підробкою. Для цієї мети 
експерти готують науково-допоміжний матеріал - розшукові таблиці, довідни
ки, у яких разом з інформацією про обставини виявлення фальшивих грошових 
банкнот вказуються найбільш характерні ознаки підробки. Обов'язково нада
ється ілюстрація, що відображає зовнішній вигляд ознаки і її розташування на 
грошовій банкноті. Якщо в процесі криміналістичного дослідження підробленої 
грошової банкноти виявлені особливості, що дозволяють висловити припущен
ня про особу-виготовлювача, вони обов'язково включаються в опис. Проте не
обхідно звертати увагу на те, щоб такі відомості не стали відомі особам, які ви
готовляють підроблені паперові гроші [2]. 

В останні десятиліття у зв'язку з технічним прогресом зростання потреби у 
своєчасній інформації призвело не тільки до значного розповсюдження засобів 
поліграфії, але й виготовлення з їх допомогою різних підроблених документів 
(дипломів, паспортів, посвідчень, бланків суворої звітності тощо.) 

Об'єкти колекції підроблених документів, виготовлених поліграфічним 
(друкарським способом) розміщуються в трьох розділах: дипломи і бланки ди
пломів про закінчення вищих і середніх спеціальних навчальних закладів; пос
відчення водія; інші документи. Всередині кожного розділу окремі документи, 
відносно яких встановлено єдине джерело походження, об'єднані в самостійні 
групи. Таке розміщення об'єктів підвищує оперативність і якість перевірки до
кументів, що знову надходять, або їх бланків. 

Наявність в колекції оригіналів дозволяє проводити взаємне порівняльне 
дослідження цих, а також підроблених документів, що знову надходять, не 
тільки за поліграфічними ознаками, але і за складом паперу, а також за хіміч
ним складом матеріалів, використаних злочинцями. Крім того, з'являється мо
жливість узагальнювати характерні особливості, прийоми підробок і розробля
ти для оперативно-розшукових підрозділів рекомендації, спрямованні на запо
бігання і розкриття злочинів такого типу [3]. 
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Для комплектування колекції з криміналістичного підрозділу, що проводив 
дослідження разом з підробленим документом, повинні бути направлені копія 
висновку, інформаційна картка, якісна фотокопія (фотознімки) як додатків, так 
і папок (обкладинок) документів і негатив документа. Суть названої колекції та 
її відмінність від фототек полягає в тому, що вона комплектується не тільки фо
токопіями виявлених і досліджених документів, але і їх оригіналами, якщо од
накові за способом виготовлення документи вилучені в декількох екземплярах. 

У експертній фототеці враховуються: види підроблених документів, що 
виготовляються друкарськими способами, способи їх підробки джерело вигото
влення підроблених документів (злочинні групи або окремі особи, які виготов
ляють підроблені бланки документів, друк, штампи); конкретні учасники зло
чину (організатори, виготовлювачі, ті, що збувають і особи, які користувалися 
підробленими документами); види підроблених документів, що виготовляються 
кожною злочинною групою або окремою особою; способи виготовлення доку
ментів, їх ідентифікаційні ознаки; місце і спосіб збуту підроблених документів 
кожною злочинною групою або окремою особою. 

Використання колекції на практиці дає наступні прогнозовані результати: ча
сто щодо підробленого документа (бланка), який поступає для перевірки, можна 
встановити аналогічні підробки, що раніше були виявлені на території різних об
ластей, або дати вичерпну відповідь про конкретного злочинця, якщо він був уже 
викритий. Такі відомості, безумовно, надають слідчим і оперативним працівникам 
значну допомогу в розкритті злочинів і розшуку злочинців [4]. 

Колекції знарядь зламу створюються для встановлення фактів використан
ня одного і того ж об'єкта у вчиненні одного або декількох злочинів. Так, коле
кції слідів знарядь зламу дозволяють експертам з'ясувати: яким знаряддям міг 
бути залишений слід на місці події; чи не залишений цей слід знаряддям конк
ретного виду; чи не залишений слід знаряддям, яке раніше використовувалося 
для вчинення злочину. 

Ефективність використання колекції слідів знарядь зламу залежить від на
лежної організації слідчої та експертної роботи, починаючи з огляду місця по
дії. Існують різноманітні способи фіксації й вилучення слідів знарядь зламу. 

Для зручності роботи з об'єктами колекції важливе значення має їх розмі
щення. Всі сліди знарядь зламу, наявні в колекції, групуються залежно від ме
ханізму слідоутворення, а також їх форм і розмірів. У колекцію додаються слі
ди, що вилучаються зі всіх злочинів, учинених із застосуванням знарядь зламу. 
Якщо злочин розкритий, але знаряддя зламу, які були використані під час його 
здійснення, не знайдені, то сліди, вилучені на місці події, також повинні бути 
надані в колекцію для проведення порівняльного дослідження з об'єктами, що 
містяться там, з метою можливого об'єднання слідів. 

Для перевірки за колекцією надаються інструменти і інші можливі знаряд
дя зламу, що вилучаються в осіб, затриманих за вчинення крадіжок зі зламом. 
За результатами перевірки її ініціаторові надсилається письмове повідомлення. 
Якщо під час перевірки за колекцією наданого знаряддя зламу не можна зроби
ти категоричного висновку про тотожність наданого знаряддя зламу та предме
та колекції, але встановлений збіг за «загальними ознаками», а також за наявні-
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стю однотипних мікрочасток, то ініціаторові перевірки доцільно про це повідо
мити. Така відповідь може мати значення як джерело розшукової інформації. 

Для обліку роботи з колекцією ведуться два журнали: у одному реєстру
ються сліди знарядь зламу, вилучені під час огляду місць подій, а в іншому -
знаряддя зламу, що надаються для перевірки за колекцією [6]. 

Слід сказати і про роль колекції холодної зброї в експертній практиці. 
Для того, щоб вирішити, чи буде об'єкт предметом або засобом вчинення 

злочину, необхідно, перш за все, встановити належність його до холодної зброї 
(виду, різновиду) і можливість застосування за цільовим призначенням (справ
ність). Ці питання вирішуються в рамках експертизи холодної зброї. Вивчення 
слідів з метою встановлення об'єкта, що залишив їх, і визначення механізму 
(умов) утворення слідів є предметом трасологічної експертизи. У ході цих дос
ліджень встановлюється лише об'єкт, чиї властивості залишились у конкретно
му сліді. Предметом експертизи холодної зброї є фактичні дані (відомості) про 
належність об'єкта до холодної зброї, які досліджуються і встановлюються на 
основі спеціальних знань. 

Об'єктами експертизи холодної зброї є предмети, що фігурують у кримі
нальній справі як речові докази, стосовно яких необхідно встановити, чи воло
діють вони сукупністю ознак холодної зброї (конкретного її різновиду, виду).У 
результаті аналізу, залежно від виявленої відсутності або наявності такої суку
пності ознак об'єкти поділяються на предмети, що не є холодною зброєю, і 
предмети, що є холодною зброєю і належать до певного її різновиду. 

Процес діагностичного дослідження холодної зброї полягає у вивченні 
окремих ознак об'єкта, оцінці сукупності встановлених ознак, зіставлянні їх з 
типовою моделлю з метою остаточної характеристики й формулювання висно
вку про належність до холодної зброї. 

За допомогою висновку аналогічно встановлюється різновид холодної 
зброї за умови збігу комплексу визначальних ознак об'єкта дослідження з ком
плексом ознак зразка (моделі) [5]. 

Різні види колекцій допомагають експертам вивчати різноманіття об'єкти, 
орієнтуватися у великій кількості інформації виробляти спостережливість, 
уміння правильно оцінювати ознаки і виокремлювати їх. Користуючись натур
ним фондом, криміналісти закріплюють отримані теоретичні знання. 
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ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ, ЯКІ ВИНИКАЮТЬ 

ПРИ ЕКСПЕРТНОМУ ДОСЛІДЖЕННІ СВІДОЦТВ 

ПРО РЕЄСТРАЦІЮ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

Розвиток ринкових відносин в Україні супроводжується значним зростан
ням кількості документів що посвідчують особу або правочин, які містять пев
ну інформацію, передають її у часі та просторі, і, в свою чергу, належать до 
об'єктів судово-технічної експертизи документів. Вказані документи призначе
ні для тривалого їх використання та перебування в обігу і, як свідчить практика, 
вони часто стають предметами злочинних посягань. 

Різноманітність об'єктів експертного дослідження документів зумовлює 
складність та широке коло тих завдань, що постають перед фахівцями експерт
ної служби в даній галузі знань. 

Згідно статистичних даних за сім місяців 2014 року працівниками експерт
ної служби МВС України було виконано 805 технічних експертиз документів 
об'єктами в яких являлися свідоцтва про реєстрацію транспортних засобів (далі 
- ТЗ), з яких визнано підробленими 783 об'єктів [1]. Дана обставина вказує на 
той факт, що дослідження свідоцтв реєстрації ТЗ є, на нашу думку, актуальним 
питанням, оскільки, вказані свідоцтва становлять великий інтерес серед злочи
нців, так як кримінальний автомобільний бізнес приносить надприбутки та ду
же поширений на території України. 

Для виготовлення свідоцтв реєстрації ТЗ на сучасному етапі застосовують
ся новітні технології, які на основі збалансованого набору способів друку, ма
теріалів, поєднання різних видів захисту, забезпечують щонайкращий захист 
від підроблення. З недавнього часу з появою в Україні сучасних підприємств 
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